Calculs algébriques
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3. Calculer Z (k+1)3 Z k® grace 4 un changement d’indice. (k+1 devient k dans la premiére somme)
k=1 k=1

On pose S, = Z k2.
1

Développer (k + 1)3a I’aide de la formile du binome ; puis exprimer Z(k + 1)3en fonction de Zk3 : de S, et de n.

k=1 k=1
En déduire la valeur de S,, en fonction de n.

4. Calculer 4,, = Zln (k+1) (télescopage)

2n 2n 2n
5. Calculer 4, = me(k,n) B, = Z(fl)kk . Cp = Z(fl)kk?

k=0 k=1 k=1
6. Calculer 4,, = Hi . (télescopage)
7. Calculer A,, = Z et B, = Z j.

1<i<j<n 1<i<j<n

n
1
8. Montrer par récurrence sur n que VneN; kz: ( I; ) = < Z__:: 1 >,Vp <n.
=p

9. neN*. f(z) = (1 + z)™. Déterminer deux expressions pour f’(x).
n

En déduire la valeur de A4,, = Z k < Z > en fonction de n.
k=1
10. Calculer A, = Z ( Z ) 16*~1. En déduire que 17" — 1 est divisible par 16 ; pour tout entier n.
k=1

11. S, = Zcos 2—" En effectuant le changement d’indice j = n-k; trouver une autre expression de S,.

En dedulre la valeur de 2 S, ; puis celle de S,

12. Réduire en éléments simples la fraction m.
?

1
D Z =?  (télescopage)

— 4k? —1
n—1
13. ugeR. Up41 = Upe ", Montrer par récurrence que u, = uge k=0 ; pour tout n > 0.
n n n
14. A, = H e?k=7 B, = Z 2=7 C,= ZZzﬂ':? (MAISON)
k=0 1<i<j<n k=0 j=k

n

[Ter+1

k=1

15. Simplifier 'expression a laide de puissances de 2 et de factoriels.

- n
[1ew)
k=1

<!
16. Montrer que la suite (uy), >, de terme général u, = Z i 2v/n + 1 est croissante.

n
1
17. Montrer que la suite (v,),~, de terme général v,, = Z T — 24/n est décroissante.



